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Източник: Актуално 

 

Заглавие: Близо 40 млн. опаковки върнаха клиентите на Kaufland в станциите за 

рециклиране 

 

Линк:   https://www.actualno.com/society/blizo-40-mln-opakovki-vyrnaha-klientite-na-

kaufland-v-stanciite-za-reciklirane-news_2547635.html 

 

 
 

Текст: Близо 40 млн. пластмасови бутилки и алуминиеви кенове е събрал Kaufland 

България в своите станции за рециклиране. За върнатите опаковки веригата е 

раздала ековаучери на стойност близо 2 млн. лв. Към момента ритейлърът 

разполага с 11 автомата за рециклиране, като пилотният проект стартира през 

март 2023 г. Зад тези числа стои не само ангажираността на клиентите, но и 

нуждата събраните суровини да се обработват все по бързо и рационално, за да 

поемат пътя си към рециклиращите компании. 

 

Зелена инвестиция 

 

Именно затова, следвайки посоката към зелено бъдеще, ритейлърът надгражда и 

логистичната си база. От септември 2025 г. в Централния склад на Kaufland 
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България в с. Стряма работи нова осемтонова автоматична канална балираща 

преса с конвейерна технология и защита на персонала. Още от инсталирането 

си съоръжението вече е обработило значителни количества суровини, като през 

него са преминали 138 т. фолио, 12 т. алуминиеви кенове и 96 т. пластмасови 

бутилки от PET. 

 

Инвестицията е за близо половин милион лева и заменя пет по малки преси, като 

прави обработката на събраните по магазини в цялата страна суровини по-бърза 

и по-рационална. 

 

Новото съоръжение позволява различните фракции да се балират ефикасно още 

при пристигането им в склада, сред които стреч фолио, алуминиеви кенове и PET 

бутилки от машините за амбалаж. Материалите се оформят в бали от по 500 кг, 

което ги подготвя за транспортиране до рециклиращи компании в компактен и 

удобен вид, който пести място при превоза и оптимизира разхода на ресурси. 

 

Освен че ускорява процесите, пресата е и с висока производителност от около 4 

тона на час, като едновременно с това осигурява висока степен на безопасност 

за персонала чрез вградените защитни механизми. Така събраните суровини от 

цялата страна могат да бъдат обработвани по-последователно и ефективно, а 

следващата им стъпка към рециклиране да се случва по подреден и устойчив 

начин. 

 

Как работят станциите за рециклиране? 

 

Станциите за рециклиране на Kaufland приемат пластмасови бутилки от PET 

материал (обозначени със съответния знак) и алуминиеви кенове до 3 литра. За 

всяка върната в станциите за рециклиране бутилка клиентите на ритейлъра 

получават „ековаучер“ на стойност 2 евроцента,  който могат да използват на 

касите на същия хипермаркет в рамките на 90 дни. От края на септември 2024 г. 

компанията дава възможност и за дарение на събраната сума в полза на 

Българския Червен кръст (БЧК). 

 

Kaufland продължава да развива проекта с цел насърчаване на кръговата 

икономика и отговорното потребление. Към момента станциите са разположени 

в 11 магазина в общо шест града - София (бул. „Царица Йоанна“ №97, ул. „Филип 

Аврамов“ №3 и бул. „Ген. Тотлебен“ № 36, ул. „Скопие“ 1, бул. „Г.М. Димитров“ 12), 

Пловдив (бул. „Цариградско шосе“ № 94 и ул. „Брезовско шосе“ №127), Варна (ул. 

„Д-р Петър Скорчев“ №2), Бургас (ул. „Янко Комитов“ 8), Велико Търново (ул. 

„Краков“ 2Б) и Плевен (ул. „Сан Стефано“ 80). 

 

Източник: БТВ 

 

Заглавие: Ще плащат ли по-малко данък смет столичаните, засегнати от кризата 

с боклука? 

 

Общинските съветници обсъждат облекчението 

 

Линк: https://btvnovinite.bg/bulgaria/shte-plashtat-li-po-malko-danak-smet-

stolichanite-zasegnati-ot-krizata-s-bokluka.html 
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Текст:  На редовното си заседание в петък Столичният общински съвет ще 

разгледа предложението за частично освобождаване от заплащане на такса 

битови отпадъци за 2026 г. 

 

Облекчението е предвидено за собствениците на имоти в районите, засегнати от 

кризата с боклук. 

 

Причината е продължилата с месеци проблемна ситуация. 

 

В „Люлин“ и „Красно село“ сметосъбирането и извозването излезе от график още 

през октомври, като едва в началото на годината беше сключен договор с 

общинското дружество „Софекострой“. 

 

В „Изгрев“, „Подуяне“ и „Слатина“ проблемът е от първи декември, като там все 

още няма договор, а почистването се извършва от Столичното предприятие за 

третиране на отпадъци. 

 

Източник: Bloombergtv.bg 

 

Заглавие: Veolia разширява бизнеса с опасни отпадъци в САЩ 

 

Естел Бръшляноф, директор на Veolia 

 

Линк: https://www.bloombergtv.bg/a/35-bloomberg-world/155084-veolia-razshiryava-

biznesa-s-opasni-otpadatsi-v-sasht-chast-

1?utm_source=investor&utm_medium=Home_page&utm_campaign=RSS_2019 
 

 
 

Текст: Прав сте, Veolia е глобален лидер с общ оборот от 50 млрд от услуги. 

Инвестираме много в САЩ. Бизнесът там е вече за 6 млрд. Инвестираме много и 

растем супер бързо, защото търсенето е налице. 

 

Каквато и да е ESG програмата, има голямо, много силно търсене от индустрии и 

общности в тази страна. Говорим за предоставяме на основни услуги като 

питейна вода от чешмата по сигурен и достъпен начин. Говорим за осигуряване 

на защитени и сигурни вериги на доставка. Защото изкуственият интелект, 

центровете за данни, микроелектрониката, те всички имат нужда от услугите ни, 

като оперативни лицензи. 

 

Да преработват замърсените води или да си осигурят стабилни доставки на вода 

през цялата година. 
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Често говорим за енергията бойно поле между обикновените хора, които търсят 

достъпност за осигуряване на жилищата си и търсенето от изкуствения интелект. 

При водата нямаше такъв дебат досега. Има ли реално напрежения между 

търсенето на вода заради изкуствения интелект и нуждите на обикновените хора? 

 

Сигурно в тази страната разговорът за търсенето на вода от центровете за данни 

сега започва. Ние във Veolia имаме някои решения и предложения, за да станат 

по-устойчиви. Пречистена вода например. Защото ви е нужна вода за охлаждане 

на центровете за данни. 

 

Освен това с нея се третират и отпадъците от електрониката, която върви с тях. Или 

за използване на излишната топлина от центровете за данни. 

 

Да, имаме какво да предложим. 

 

От друга страна, използваме изкуствения интелект, за да направим компанията по-

ефективна и следователно услугите ни – по-достъпни. 

 

Използваме AI, за да използваме по-малко енергия и вода, докато доставяме 

питейна вода до чешмите на американците. 

 

Източник: Столица 

 

Заглавие: Стотици незаконни сметища функционират в цяла Англия 

 

Линк: https://stolica.bg/oshte/350-tona-edrogabaritni-otpadatsi-sa-sabrani-ot-lyulin-i-

krasno-selo 

 

 
 

Текст:  "Успяхме да съберем натрупания отпадък в трите проблемни района – 

"Люлин", "Подуяне" и "Слатина". От няколко дена работим в режим, който поддържа 

контейнерите, а не губим излишно време с наваксване на натрупани точки и 

преливащи контейнери". Това заяви директорът на Столичния инспекторат и 

координатор на кризисния щаб по сметосъбирането Николай Неделков. От 12 

януари до момента събраният битов отпадък от "Подуяне" и "Слатина" е около 1700 

тона. 

 

Към момента е осигурена напълно необходимата техника и контейнерите в район 

"Люлин" се обслужват ежедневно. За следващата седмица се подготвят графици 

за ръчно метене. "Осигурени са нужните служители за ръчните дейности както за 

"Люлин", така и за "Красно село". Там започна и извозването на едрогабаритни 

отпадъци. Само през последните дни са събрани около 350 тона едрогабаритни 

отпадъци, откарани на депо "Враждебна", допълни Неделков. За "Подуяне" и 

"Слатина" също се осигурява редовно обслужване. Ако екипите не успеят да 

почистят контейнерите на единия ден, го правят на следващия или по-следващия. 

"С капацитета, който имаме и предвид това, че СПТО не се е занимавало досега 

с тази услуга, мога да кажа, че това е голям успех", допълни координаторът на 

кризисния щаб. 
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Неделков допълни, че в момента се прави организация и за допълнително 

почистване на терените около самите контейнери, тъй като вятърът е разпилял част 

от отпадъците. "Това е процес, който ще изисква допълнителна мобилизация на 

техника и ресурси от други звена в Столична община", обясни той. 

 

Източник: Черноморски фар 

 

Заглавие: Живущи в два блока в „Меден рудник“ започнаха разделно събиране на 

биоотпадъци 

 

Линк:   https://www.faragency.bg/news/17696720667409/zhivushti-v-dva-bloka-v-

meden-rudnik-zapochnaha-razdelno-sabirane-na-biootpadatsi 

 

 
 

Текст: С добър пример и висока мотивация от страна на жителите на двата 

новосанирани блока – №113 и №4 в кв. „Меден рудник“, стартира инициативата за 

разделно събиране на биоотпадъци от домакинствата в Бургас. 

 

Заместник-кметът по стратегическо развитие и екология, дигитализация и 

адаптация към промените на климата Весна Балтина, заедно с представители на 

отдел „Екология“ и Областен информационен център – Бургас, се срещнаха с 

домоуправителите на двата блока. По време на срещата бяха разяснени 

правилата за използване на кафявите контейнери за биоразградими отпадъци и 

ползите от тяхното прилагане в ежедневието. 

 

До края на седмицата контейнерите ще бъдат поставени пред входовете на 

сградите, а всяко домакинство ще получи индивидуална кухненска кофа и 

биоразградими торбички, които ще улеснят разделното събиране у дома. 

 

Предизвикателството вече е прието, а в края на годината ще стане ясно кой блок 

се е справил най-добре. Най-активните участници ще получат и поощрения. 

 

Бургас разполага с една от най-модерните анаеробни инсталации в страната, 

която преработва биоотпадъците в биогаз и компост – устойчиво решение с 

реални ползи за околната среда. 
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